

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes... 1.95 ptas.  
 FUERA—Tres meses... 5.75

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

# EL ANCORÁ

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

ESTO VIR FORTIS ET LABORA SIGIT BONUS MILES CHRISTI JESU

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa  
 Administradora

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ANCORÁ



## HABLA ROMA

El Boletín oficial del Obispado de Mallorca publica el siguiente extraordinario:

Circular dando á conocer el Decreto expedido por la Congregación del Santo Oficio contra el periódico de Barcelona titulado El Urbión.

En cumplimiento de lo preceptado, damos á conocer al Clero y fieles de esta Diócesis, la Circular que Nos ha dirigido el Excmo. y Rvdmo. Sr. Nuncio de Su Santidad.

Nunciatura Apostólica de Madrid.—23 de Agosto de 1900.—Ilmo. y reverendísimo Sr.—El Excmo. Sr. Cardenal Secretario del Santo Oficio, con fecha 18 del actual, me comunica lo siguiente:—En la Congregación de Feria IV, 8 del corriente, discutida la apelación interpuesta ante la Santa Sede por el presbítero D. Segismundo Pey Ordeix, fundador, ya director, y en la actualidad uno de los principales escritores del periódico El Urbión, contra la sentencia de condenación de dicho periódico, dictada el 24 de Febrero último por el Sr. Obispo de Barcelona, los Excmos. Sres. Cardenales Inquisidores Generales han decretado: «Sententiam r. p. d. Episcopi Barcinonensis esse confirmandam.—Hoc autem decretum comunicandum Episcopo Barcinonensi tum ceteris omnibus Hispaniarum Ordinariis per r. p. d. Nuntium Apostolicum, qui etiam eos moneat Ephemeredem de qua sermo, habendam esse uti praedictam ad normam Constit. Officiorum, ac proinde sedulo curandam, ut fideles sibi subditi ab ipsius lectione deterreantur.»—Lo que, en cumplimiento de las órdenes superiores, tengo el honor de participar á V. S. para los efectos consiguientes, y aprovechando la oportunidad, me complazco en reiterarle las seguridades de mi más distinguida consideración.—† Aristides Arzobispo de Heraclea, Nuncio Apostólico.—Ilmo. y Rdm. Sr. Obispo de Mallorca.

La lectura del documento que insertamos, ha acrecentado en Nos la conmiseración hacia los escritores, fautores y partidarios del funesto periódico que Nos fuimos el primero en condenar. Roguemos á Dios que les ilumine y convierta y esperemos que cesarán esos subterfugios y prociacidades de malicia increíble á que, como sabemos muy bien, no han temido llegar algunos de aquellos á quienes decíamos con toda la efusión de Nuestra alma: «.....omnes qui talia loverunt et vulgarent, obsecramus ut quos in errorem deduxerunt ex illo eripiant, ne Dominus deceptas animas de manu eorum requirat.» Los que presumen haber evadido nuestras conminaciones, bien saben que nadie podrá jactarse de haber escapado del Tribunal de Dios.

Por lo demás, de nuevo hacemos constar que El Urbión, cualquiera sea la forma en que aparezca, está prohibido al Clero y á los fieles, y que no sólo pecan los que lo leen, sino también los que lo hacen leer, ó escuchan su lectura. Finalmente, subsistiendo la prohibición primera que Nos hicimos, Nuestros diocesanos, aunque hubiesen obtenido la autorización apostólica para leer y conservar libros prohibidos, no podrán leer ni guardar la referida revista, á menos que en el indulto apostólico se mencione expresamente el per-

miso de leer y guardar libros condenados por cualquier autoridad.

Dado en Palma, á los cinco de Septiembre de mil novecientos.

† PEDRO, Obispo de Mallorca.

Dos diversos afectos suscita en nuestro ánimo la lectura de este documento.

Esta decreto de condenación de una Revista en que hemos visto colaborar escritores católicos, y á la que seguían almas de buena temple hace recrudescer el dolor que siempre nos causó verle precipitarse por las pendientes del cisma y del error. Dios es testigo de que nunca hemos tenido odio hacia la persona de los partidarios de El Urbión, aun en los momentos en que fuimos el blanco de sus fogosos artículos; solo compasión mezclada con cierto horror nos causaba la situación en que se iban colocando hombres de tanta osadía.

Pero además de estas sensaciones dolorosas, experimentamos verdadera alegría al ver como desde Roma, aparece la luz de este documento que de una manera definitiva, ha venido á confirmar el luminoso y oportunísimo edicto que nuestro venerable Prelado, antes que ningún otro, publicó condenando aquella Revista audacísima, contra la cual luchamos uno y otro día y por la cual fuimos citados ante los tribunales civiles.

Usamos nuestra plegaria á la de nuestro celoso Pastor y rogamos todos á Dios que ilumine y convierta á los escritores, fautores y partidarios de aquel funesto periódico.

## CONTRA EL PAPA

La autoridad austriaca ha secuestrado el periódico Il Piccolo, de Trieste, que reprodujo el indecente y sacrilego artículo contra Su Santidad, escrito por Rafael de Casare y publicado en el Corriere di Napoli del 25 de Agosto.

En dicho artículo se llega al último límite del insulto contra el vicario de Cristo, y se arroja al rostro del venerable Anciano todo el odio que el escritor sectario halló en su propio corazón, sia que las autoridades de Italia hayan encontrado en la famosa ley de garantías el medio de impedir que el Supremo Pontífice sea insultado de tal manera por cualquier galopía salida de las logias.

## PROTESTA

Traducimos L' Osservatore Romano.

«L' Italie Reale de Turin, L' Unitá Cattolica de Florencia y otros periódicos de Italia se hacen eco de la carta que nos dirigí el Rymo. señor Obispo de Lucera Mons. José Consenti de la congregación del SS. Redentor, para invitar á los católicos á protestar (así lo expresa Su Ilma. Ryma.) contra las impías calumnias, los insultos sacrilegos y las execrables blasfemias lanzadas contra la venerable persona del Sumo Pontífice en el número 236 del Corriere di Napoli intitulado León XIII.»

«Es, en verdad, justo que de todas partes de Italia y de todo el orbe católico se levante un grito de indignación y de protesta contra muchas otras sacrilegas ofensas que en estos momentos se lanzan contra la suprema Autoridad de la Iglesia y su augusto Jefe.

»La audacia, la tenacidad de nuestros adversarios; que son en verdad los enemigos de la Iglesia de Jesucristo, ha llegado ya al último límite: y es justo, es un gran deber de la conciencia católica levantarse formidable contra los que ultrajan las cosas más santas y contra los profanadores de esta tierra de mártires de Dios, destinada á ser el centro de su Iglesia y la Sede de su Vicario.»

Hacemos nuestras las enérgicas frases del Osservatore Romano, con la misma energía y santa indignación que él protestamos de las viles ofensas que se hacen al augusto Pontífice y de la pasividad con que las permite un Estado que publicó la famosa ley de garantías para engañar al mundo.

## FRUTOS DEL LIBERALISMO

En el orden moral, sin duda alguno, el de cáscara más amarga es la blasfemia.

Ya no conozco otro que sepa tanto á pez y á azufre.

Señal evidente de que ha sido la blasfemia importada del país de las calderas.

Mejor dicho: De la caverna de los renegados. O sea:

Del foso más profundo de los infiernos.

Pues que allí es en donde mejor se habla tan maldito idioma.

El único que se conoce en aquellas infernales regiones.

Y el que, por desgracia, cunde más ahora en nuestra España.

¡Ojo, sino al canto!

¿Que no sale bien el negocio? Pues blasfemia.

¿Que se tropieza en el camino? Pues blasfemia.

¿Que el macho no anda á gusto del carretero? Pues en danza la blasfemia.

¿Que duele el pié ó el brazo; el estómago ó la cabeza? ¿Que arréca el viento, molesta el frío ó hace calor? ¿Que falta ó sobra de sal en la comida? ¿Que alborotan los chiquillos en la calle? Pues la blasfemia siempre en la boca.

Hasta en las conversaciones ordinarias sirve de muletilla á muchos que de católicos se precian.

¿Quiérese otra prueba de que ha tomado ya carta de vecindad en nuestro territorio?

Para no pocos españoles el proferir palabras de injuria contra Dios, contra la Virgen María, contra los Santos ó contra las cosas sagradas, es lo más natural del mundo.

De modo que la blasfemia es ya en nuestro país moneda corriente.

Aquí venimos á salir, salvo rarísimas excepciones, á blasfemo por barba.

¡Y esto que, en sentir de San Jerónimo, no hay otra cosa más horrible!

¡Y que, según Santo Tomás, todo otro pecado, comparado con éste, resulta leve!

¡Y que, en frase de la Sagrada Escritura, el que blasfemare el nombre del Señor, es reo de muy grave pecado y de muerte afrentosa!

Como lo es, además, de las penas eternas del infierno.

Pero....

Era de noche. Y el agua, sin embargo, llovía á cántaros.

Quiero decir. Que por aquí anda, esa bestia del Apocalipsis, demasiado suelta.

Tan suelta que ya no hay en España recuerdo seguro.

La blasfemia lo invade todo.

¿Que la ley de Dios la prohíbe? ¿Que la prohíbe.

¿Que, además, la condenan las leyes de la Nación? ¿Que la condenan.

Para nuestros liberales todo esto es letra muerta.

Y lo mismo les dá un dero que cinco pesetas.

De modo que, tratándose de religión, no escrupolizan, ni se preocupan como los antiguos.

Juzgan por cosa baladí todo cuanto no se refiera á comer bien, á beber mejor y á dormir á piezra tendida.

Eso, eso. Comer... beber... dormir...

Que todo lo demás son pampinas.

¿Se quiere un siglo más positivista? ¿Un siglo más identificado con la materia?

Yo creo que sobre la España Católica ya no podía llover otra plaga que fuera más funesta.

La de los blasfemos, sobre todo, es inaguantable.

Y todavía no es esto lo peor. Porque la más negra es la otra.

A saber: La indiferencia ó apatía de los católicos.

He aquí un hueso difícil de morder.

¿Que hijo sufriría tratan á su padre, como sufrimos nosotros que los blasfemos tratan á nuestro Dios, á la Virgen María y á todos los demás Santos del Cielo?

¡Eso sí que es el colmo!

Lo veo con mis ojos, lo oigo con mis oídos, lo toco con mis manos; pero no me lo explico.

¿Es que no somos católicos de veras, celadores entusiastas del honor y de la gloria de Dios, cuya es nuestra vida, nuestro ser y todo cuanto poseemos?

Entonces ¿qué hacemos?

¿Por qué no iniciamos una campaña de exterminio contra la blasfemia, ya que la blasfemia es lo que más directamente se ordena á rebajar la gloria y el honor de Dios?

Hay personas que á toda mala palabra contestan: «¡Ave María Parísima!»

Pero sólo entre dientes.

Otras conozco que al oír la blasfemia se las hace piel de gallina en todo el cuerpo.

Pero no protestan como debieran.

¿Es que no se atreven á levantar la voz, para honrar públicamente al Señor, cómo públicamente le deshonorra y le ultraja el blasfemo?

Yo creo que es por falta de iniciativa.

Y, para pensarlo así, me fundo en estos dos hechos reales:

1.º Viajando en tren, cierto caballero católico, así que oyó la blasfemia, quitóse el sombrero y dijo en voz clara y fuerte: «Alabado sea Dios.» Y, «alabado sea Dios,» contestaron en igual forma los demás viajeros.

2.º No hace mucho que, en cierto pueblo, los Padres Misioneros arregaban á las muchedumbres, para que dijeran muy alto el «¡Ave María Parísima!» siempre

que algún traón pronunciara la blasfemia. Y en ese pueblo se generalizó tan piadosa costumbre.

Iniciemos, pues, nosotros esa campaña de exterminio.

Las masas seguirán nuestro ejemplo.

LLIETRAS.



## NUESTROS CANTOS

SALMO CXLVII

Dichosos ciudadanos, que en la santa Jerusalén hacéis vuestra morada, Cantad alegres al Señor del cielo; Y los que de Sión la sublimada Cumbre pisáis con venturosa planta, Load á Dios que os dió tan fértil suelo.

Una ciudad fundó para su corte, Que no teme las armas enemigas, Ni recela espantosa artillería: A do no llegará espada que corte, Forjada de Vulcano en las antiguas Fraguas de su ahumada herrería.

Ciudad gloriosa de tu pueblo y gente Goza de una alta paz dentro tus muros. Sin sentir de vil pecao los engaños, Amor hace la vela, que los puros Pechos les baña en dulce fuego ardiente.

Viviendo alegre vida en largos años.

Fr. Malón de Chaide.

## EL ULTIMO ADIOS DEL ALMA

Adios tierra infeliz, triste y esclava, Que te vistes de flor y das cadenas, Que ocultando tu hiel que no se acaba, Con un rayo de sol doras tus penas. ¿Cómo pude morar en ese encierro. Privada de mi patria de ambrosía? ¡Oh cómo me marcaba mi destierro. El duro sinsabor que yo sentía! Adios ciudad de llanto, cuyas puertas Se abren de par en par á los dolores, Ciudad sobre laguna de aguas muertas, Que levantan sus lépidos vapores: Adios, tierra de luto y de pesares...

Con tu montada gloria y poderío, Con tu sombra de bien engañadora. Con las amargas heces del hastío Que brindas en tu taza al que te adora.

I. Arolas.

## EL CELO

Resolución en verdad apostólica es la de este mes: procurar, discreta pero valerosamente, hacer bien á los que nos rodean. Si no es discreto nuestro celo, si no sabe discernir con celestial prudencia entre cosas y cosas, personas, circunstancias, no será celo verdadero y santo, no será secundum scientiam; y si no es valeroso no será celo según Dios, según el espíritu de Cristo, no emprenderá ni dará cima á las empresas de gloria divina y bien de las almas, puesto que, de ese bien se trate: bien sobrenatural, bien encaminado al goce del sumo. Bien de la infinita Bondad y Amor eterno en la gloria.

Echase de ver desde luego que esta Intención habla con los que tienen caridad; pues es imposible que haya celo si no hay caridad, como es imposible que haya llama si no hay fuego. Mas como todos los socios del Apostolado de la Oración han de vivir en caridad, á fin de que sus oraciones sean oídas y despachadas con más agrado en el divino acatamiento, todos han de esforzarse en avivar la llama del amor para que llegue hasta la intensidad del cielo.

Sólo esa intensidad poderosa apli-

NOTICIAS GENERALES

cada el hielo endurecido de ciertos corazones podrá ablandarlos y hasta derretirlos en amor, por más metalizados que estén con los intereses terrenales y más empedernidos con los vicios. El fuego nunca dice: basta, y la caridad tampoco antes exclama como Javier: *Amplius, Domine, amplius*, «Más, Señor, más.»

¡Hemos traído al Apostolado corazones ganosos de complacer a Jesucristo! Pues no podemos permanecer inactivos, no podemos contentarnos con gemir sobre nuestras propias miserias y sobre las miserias ajenas. Hay que aplicar con energía la segar no sólo al tronco, sino a las raíces de nuestros males para que, en lo posible, no retoquen. No ha de bastarnos contemplar con ojos extraviados por el espanto a tantos y tantos naufragos como arrebató la corriente del mundo; hemos de arrojarlos a salvarlos, cuidando empero de no perecer nosotros con los que tratamos de salvar. En esto ha de resplandecer la discreción, la prudencia del cielo que ha de regir hasta esa gran pasión de sublimes arranques y ha de poner cordura en esa santa locura. El hombre animado de verdadero celo no arriesga nunca la salvación de su propia alma ni pone en riesgo de perdición a las demás. El falso celo se arroja temerariamente por caminos poco seguros, por pendientes resbaladizas, en cuyo fondo se estrella ó sufre consecuencias fatales.

JULIO ALARCON Y MELENDEZ, S. J.

LA FRANCMASONERIA EN EL PODER

Es muy notable cómo la Francmasonería sabe introducirse en la gubernación de los Estados.

Durante la Presidencia del h. Julio Ferry, en Francia, hubo la siguiente proporción de ministros francmasones:

Ministerio Waddington, de 9 ministros, 6 fueron francmasones. Idem Freycinet, de 9 ministros, 5 francmasones.

Idem Gambetta, de 12 ministros, 8 francmasones.

Presidencia del h. Sadi-Carnot: Ministerio Freycinet (1890), de 10 ministros, 6 fueron francmasones.

Idem Loubet (1892), de 10 ministros, 7 francmasones.

Idem Ribot (7 Dic. 1892), de 10 ministros, 7 francmasones.

El ministerio Bourgeois fué aún más masónico.

Los que le han seguido continúan la tradición.

Así están destruyendo a toda prisa a la Francia católica.

En España, sabido es que la masónica revolución de 1868 todo lo invadió: casi todos los ministros, así como los altos y bajos funcionarios públicos, eran masones.

Ellos cumplieron gran parte de los puntos más esenciales del programa masónico en la Exposición que el Supremo Consejo de la Francmasonería regular de España se apresuró a dirigir al entonces Gobierno Provisional, *masónico puro*, á mediados de Octubre de 1868, pidiendo la libertad de cultos, la supresión de las Ordenes religiosas, el matrimonio y Registro civil, secularización de cementerios, incautación de alhajas y ornamentos del culto católico, sujeción al servicio de las armas á los seminaristas ordenados *in sacris*, etcétera, etc...

De este modo quedó el terreno bien preparado para que la Francmasonería pueda en España concluir lo que aún le falta por hacer. Si la dejamos obrar con algún desahogo.

Al subir el h. Paz al poder en 1881, las logias le felicitaron con el mayor entusiasmo masónico; pero las logias de la Isla de Cuba, sobre

todo, rebotaban de dicha y alegría por tan fausto acontecimiento.

En su mensaje le decían al h. Paz, que de él los masones «LO ESPERABAN TODO.»

Notorio es que en los últimos tiempos de mando del h. Paz se consintió y se toleró en Cuba la más desenfrenada propaganda separatista, obra de las logias: mientras tanto, y exactamente por el mismo tiempo, el h. Barcelona no se enteraba, como primera autoridad que era entonces de Filipinas, de la creación y tremendo desarrollo de los *Katipunanes separatistas*, y se hizo totalmente el sordo á los apremiantes avisos y denuncias que recibió de las Ordenes religiosas de allí.

Retirado de Filipinas por el h. Paz el fustero general Blanco, dejando á Filipinas casi enteramente perdidas ya para España, el Gobierno del h. Paz envió ensanguinado al h. Barcelona á Cuba para... salvar á esta de la acción de las logias, sin dadas.

Los resultados masónicos de todo eso, á la vista están.

Y después de eso, pueden aun ser considerados el h. Paz, el h. Cobden, el h. Barcelona, el h. Barcelona, el h. Garvina, y demás exministros francmasones, como ministros futuros POSIBLES en una Nación que tan masónicamente han macheteado!

DE ROMA

El incidente de Casiel-Gandolfo

A los italianismos y liberales les ha dado ahora por celebrar pios sufragios por el alma de Humberto.

Esto parecerá cuento, pero puede probarse con varios casos recientes, y sobre todo con el triste incidente de Casiel-Gandolfo. El Ayuntamiento acordó en sesión del 5 de Agosto celebrar horas fúnebres por Humberto, acudiendo en masa á la iglesia parroquial con banderas, estandartes, etc.: el acuerdo del Municipio fué participado al Cura-párroco, quien ofició inmediatamente al Papa, porque, y esto es menester decirlo, Su Santidad ejerce jurisdicción directa sobre aquella parroquia.

La contestación del Vaticano fué negativa, por impedir manifestaciones ruidosas, y entonces el Ayuntamiento envió un irrespetuoso ukase al Sumo Pontífice imponiéndole algunas horas de tiempo para conceder el permiso, ó de lo contrario el Municipio celebraría la función en la plaza pública.

Es verdad que se aconsejó al Alcalde que, descartando toda manifestación ruidosa y prescindiendo de banderas, celebrasen horas fúnebres en la iglesia de los PP. Reformistas ó en la de los Padres Jesuitas; pero como precisamente querían verificar una manifestación liberal, fueron convocadas 66 asociaciones que acudieron á la plaza pública con 22 banderas, y allí gritaron, cantaron, dieron vivas á la revolución y á la unidad italiana, aplaudiendo el discurso del diputado anti clerical Gallini, lleno de improperios contra la Santa Sede, lamentándose que en 20 de Septiembre de 1870 no hubiesen destruido el Vaticano, como quería Garibaldi. El discurso terminó con vivas á Roma intangible y muera al Papado, al Vaticano y al clero.

Aquella concurrencia de fieles que lo aplaudió era la que deseaba asistir á los pios sufragios. ¡Cuán acertado estuvo León XIII en prohibir que aquella manifestación se verificara en un templo!

Ecce vaticanos

La Sagrada Congregación de Ritos ha celebrado otra sesión para discutir y examinar nuevamente la duda sobre la virtud en grado heroico del venerable Nicolás Molinari, Obispo de Bovino, de la Orden de los Capuchinos.

Los Cardenales, Prelados y consultores teólogos emitieron su dictamen en forma privada, siendo probable que se celebre otra sesión para examinar nuevos detalles que figuran en el proceso.

Durante el mes de Septiembre se discutirán por aquella Sagrada Congregación Romana nuevos procesos sobre beatificaciones.

—En el Palacio Vaticano se está preparando alojamiento para algunos centenares de peregrinos, pertenecientes á sociedades obreras católicas, que han anunciado su venida para ganar el Jubileo del Año Santo.

Entre las romerías que vendrán en Septiembre se cuentan 18 de Italia, 2 de América, una de España, una de Francia, una de Austria y una de Bélgica, cuyos días de llegada y partida empalman perfectamente para evitar confusiones en Roma y que escaseen los hospedajes.

El proceso Bressi

El asesino de Humberto ha comparecido ante la Audiencia de Milán, en cuyos alrededores se estrujaba la multitud para ver al regicida, pero éste habia sido trasladado á la Audiencia durante la noche y en coche cerrado, así es que nadie pudo verle. Sólo se permitió la entrada á unos 60 periodistas italianos y extranjeros.

Con sin igual sangre fría explicó Bressi sus actos desde el momento que concibió la idea de asesinar á Humberto, y causó verdadera sensación en el auditorio la explicación de sus ejercicios de tiro al blanco para mejor acertar. Dijo que matando al rey Humberto quiso vengar las víctimas de sus represiones sicilianas. Entonces el Presidente observó que el Gobierno era el único responsable, contra lo cual protestó Bressi, diciendo: «Humberto fué quien firmó los decretos.»

La sentencia.—Bressi será trasladado al penal de San Stefano, en donde vestirá el uniforme encarnado y negro: en los primeros años ocupará una celda de un metro y medio solamente, en la que apenas entra luz. Más adelante será trasladado á una celda mayor y con claridad completa; en ellas no hay más mueble que una mesa corta que sirve al penado para dormir y comer: sólo se le dará pan y agua una vez al día, ó sea lo indispensable para no morir de hambre.

Por medio de agujeros estará constantemente vigilado, sin poder él ver á los guardias. El silencio es absoluto durante los diez primeros años, pasados los cuales se le permitirá trabajar durante el día y conversar á ratos.

Ni visitas, ni cartas, ni periódicos: ninguno de estos pasatiempos le será concedido en toda su vida.

En el caso que Bressi se resistiera á someterse á este castigo, he aquí lo que le espera: 1.º la camisa de fuerza; 2.º esposas que le sujetarán pies y manos obligándole á tener el cuerpo encorvado hacia delante; 3.º la cama de fuerza, ó sea una caja de madera (especie de ataúd) por cuyo extremo se sacan los pies, y así impiden el movimiento de las piernas; los brazos quedan inmovilizados por la camisa de fuerza.

Bressi no ha manifestado sensación alguna al notificársele el durísimo tratamiento que le espera.

LINATTI

Roma 30 Agosto de 1900.

DE CUBA

De una interesante carta en que un estimado colega pinta con los más negros colores el estado de la isla de Cuba, tomamos estos edificantes párrafos:

«La situación económica del país en nada mejora. Todas las fuentes de la riqueza están como estancadas. El tabaco, del que se recoleció una cosecha espléndida, ha sufrido tal depresión en los precios, que nadie que anticipó fondos para ese cultivo puede hoy reintegrarse de ellos.

La industria azucarera se halla reducida á la más mínima expresión. La balanza se inclina cada día del lado de la importación. Y, sin embargo, sugestionado sin duda por los yanquis, que pretenden atraer impopularidad sobre los nuevos municipios, el secretario de Hacienda, Sr. Cancio, ha recargado enormemente en los próximos presupuestos todos los tributos.

Sin los intereses de la antigua deuda, sin fuerzas de mar y tierra, sin la insalvable burocracia española... Cuba pagará más que entonces, bajo la tutela americana. Todas las corporaciones se han unido para clamar contra ese absurdo. Pero, no hay que dudarlo, clamarán en vano.

Y tanto como clamarán. Los americanos no han ido á Cuba á otra cosa que á lo que están haciendo. ¿Qué creían los enemigos de España?

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Simpatía por los boers

París 3.—Con ocasión del 75 cumpleaños del presidente Kruger el 10 de Octubre próximo, y del 48 del presidente de Orange M. Steyn el 2 de igual mes, el Comité á favor de la independencia de los boers colocará en el pabellón del Transvaal, en el Trocadero, un registro destinado á recoger los nombres de las personas que quieran dar un nuevo testimonio de su simpatía y su admiración á los jefes de las dos Repúblicas sudafricanas.

De Pretoria

Telegrafían de Pretoria que las fuerzas de Dewet ocupan las alturas al Sur de Nilstrom, pero nada se sabe de los movimientos del mismo Dewet.

Los exploradores del general boer Theron han cortado la vía férrea en la estación de Kip-River y han incendiado un tren compuesto de 28 vagones.

—Las últimas operaciones del general inglés Baden Powell tenían por objeto impedir la unión de Botha y Dewet, para lo cual obligó con su táctica á Dewet y Gliber á marchar hacia el Oeste hasta que hubiesen llegado á Warmbread.

Alcanzóla la vanguardia inglesa en este punto, y los boers no habiendo tenido tiempo para poner la localidad en estado de defensa, debieron retirarse á una garganta, donde se atrincheraron fuertemente.

Baden Powell, al caer de la tarde, hizo frente de dicha posición preparativos de vivac, y entrada ya la noche ejecutó un vasto movimiento envolvente que al amanecer el nuevo día le habia conducido á 16 millas de la retaguardia boer, en un punto en que los ingleses quedaban dueños de la vía férrea.

Durante este tiempo Dewet pidió refuerzos á Botha, quien contestó que iba á enviárselos por ferro-carril.

Los ingleses organizaron una emboscada para apoderarse del tren de socorro; pero los boers, enterados de su presencia, precavieronse para no caer en el lazo, y el movimiento del general Baden Powell no tuvo otro resultado que colocarse el mismo entre dos fuegos, y entonces ofreció á Gliber rendirse. El comandante boer se dirigió en persona al campamento de Baden Powell, con quien conferenció largo rato.

El despacho de Pretoria que con fecha del 30 de Agosto comunica las anteriores noticias, termina diciendo que continuaban las negociaciones.

REBELIÓN DE LOS BOXERS

La cuestion china

París 3.—Dicen de Shanghai que no se cree allí duradero el concierto entre las potencias. Sus celos y rivalidades se manifiestan á cada instante en el valle del Yang Tsé, en donde se desconfía del pretendido interés de Inglaterra: desinterés que por otra parte es imposible, ya que cada potencia parece dispuesta á posesionarse de nuevas extensiones del territorio chino Rusia en Manchuria; Alemania en el Chan-Tung; Francia en Yun-nan, y el Japón en Ten Kien so pretextó de disturbios en Amoy.

—Telegrafían de Roma que en los Círculos gubernamentales se afirma que la proposición rusa encontrará viva oposición por parte de Italia.

—Una nota comunicada á los periódicos declara que la hora presente es demasiado grave para que pueda tratarse de negociaciones de paz.

—Un despacho de Yokohama dice que el Japón obrará de acuerdo con Rusia y los Estados Unidos.

Al Gobierno del Mikado le preocupan mucho los grandes preparativos militares hechos por Alemania.

—Un despacho de Londres dice que Inglaterra se opone á la total evacuación de Pekin por las tropas aliadas.

—El Gobierno ruso ha transmitido á sus tropas las órdenes necesarias para que saigan de Pekin en dirección de Tien Tsin, juntamente con la Legación rusa y los súbditos de igual nacionalidad.

—Se afirma que la Corte china volverá á su capital si se asegura la inviolabilidad de los emperadores.

—Li Hung Chaug asegura que tiene poderes para negociar la paz y ha pedido que el Gobierno de los Estados Unidos inicie las negociaciones.

Dicho virrey ha tenido una extensa conferencia con el cónsul francés en Hoag Kong.

Temores de persecución

Telegrafían de Hong Kong que los cristianos indígenas de Cantón recibieron orden de abotonar sus vestidos á la izquierda.

Los cristianos temen que esta medida, en lugar de protegerlos, sólo sirva para señalarlos á la venganza popular.

Los enemigos de los cristianos atribuyen á éstos haber escrito una carta al virrey amenazándole con destruir su yamen.

El virrey, asustado, ha dado parte á las autoridades inglesas de Hong-Kong.

Circular á las potencias

Despachos de San Petersburgo recibidos la noche última dicen que el gobierno ruso ha dirigido á las potencias una circular anunciando su resolución de llevar inmediatamente á la ciudad de Tien Tsin la Legación y las tropas rusas que se encuentran actualmente en la capital del Celeste Imperio, en vista de no haber medio alguno de poder tratar con el Gobierno chino.

Durante el mes de Julio de 1899 entraron en los puertos españoles 1.002 buques con un tonelaje de 1.256.006 y salieron 1.537 con 1.183.478 y en igual mes de 1900 las entradas fueron 1.366 con 1.037.308 y salieron con 1.006.977.

El movimiento de la entrada en la primera mitad de 1900, ha sido para los buques cargados: 5.517 vapores nacionales con un tonelaje de 2.187.302 y descargando 490.179 toneladas de mercancías. Con relación á 1898 son 30 buques más: en aumento de 157.483 toneladas de arqueo y otro de 62.783 toneladas de mercancías.

Dicen de Tortosa que ha sido hallado un fragmento de cornisa con un artístico dibujo procedente, según parece, de una edificación romana que se supone existía en el lugar donde actualmente se está practicando excavaciones cerca de la Catedral.

La población más flarmónica del mundo es la del Estado de Santa Catalina del Brasil, Estero.

Es una población de 15 000 habitantes que disfruta del placer de oír 300 pianos y 7 sociedades corales.

En los suburbios tiene 6 sociedades corales más.

En el único teatro de la ciudad suelen cantarse óperas ó zarzuelas españolas.

En muchas provincias circulan monedas falsas de á dos pesetas, acuñación 1885.

Están bastante bien imitadas y se distinguen por su poco peso.

Son de plomo y están cubiertas de una lijera capa de plata que les hace parecer de buena ley.

Durante los 7 primeros meses del corriente año exportó España á Inglaterra 200.000 galones de vino más que en igual período del año anterior.

Se asegura que el primer proyecto que el gobierno presentará á las Cortes, será seguramente el de alcoholes.

En Gerona, aunque no en tan gran cantidad como el viernes de la penúltima semana, también después de la lluvia invadió la atmósfera una verdadera multitud de una especie de mosquitos con las alas blancas que el otro día cayeron con tanta abundancia en algunos puntos de la ciudad, que parecía materialmente que acababa de nevar.

Según dice *La Atalaya*, en los montes conocidos por «Picos de Europa», se trata de colocar una imagen en mármol al Sagrado Corazón de Jesús.

Al efecto los ingenieros de minas, Excmo. Sr. D. Benigno de Arce y don Agustín de Mazarrasa, se ha encargado gustosísimos de elegir en la montaña conocida con el nombre de «Silla Caballo» ó «Pico del Fierro», el lugar más elevado y á propósito para colocar la santa imagen.

Hace pocos días, y en ausencia del cura párroco de la iglesia Guinamit, se verificó un robo en la misma, consistente en un cáliz de plata, un patena y cuchar de id., una *pechina* de bautizar de plaqé y otros varios objetos. Los ladrones penetraron en la iglesia por la puerta de la sacristía, rompiendo la cerradura. Los casos no han sido habidos.

Para disparar protefias no hay como las que publica un almanaque inglés. Léanlas nuestros lectores y ¡arrobánlas en sitio... escusado, por si acaso.

«En Enero» ocurrirá una extraordinaria agitación en Francia. La república sufrirá rudos embates.

En Febrero y Marzo surgirán graves acontecimientos en el Extremo Oriente, y habrá conatos de insurrección en la India.

En Mayo, Irlanda imitará la conducta de la India, sublevándose contra Inglaterra.

En Junio los anarquistas darán qué hablar, y el joven rey de España obrará acertadamente desconfiando de sus enemigos políticos.

Julio será el mes de las catástrofes. Sobre el globo entero caerá un diluvio de estacismos y de desventuras. Los que acostumbren á viajar harán muy bien en no ausentarse de su casa.

En Septiembre se reducirá el hambre en la India.

En Octubre se notará agitación entre los derwiches.

En Noviembre el reino de Holanda adoptará una actitud actitud diplomática en extremo peligrosa. Las capiteñas europeas necesitarán hacer uso de toda su habilidad y sangre fría para evitar un conflicto.

En Diciembre estallarán por todas partes insurrecciones, motines y huelgas.

**BOLETIN RELIGIOSO**

**CALENDARIO**

Sale el sol, á las 5'31.  
Pónese, á las 6'25.

MAÑANA

(241) **7** (120)

**VIERNES**

**SAN ANASTASIO MÁRTIR EN AQUILEA**  
Armado con el escudo de la fe, padeció en Aquilea con heroica constancia los más esquisitos tormentos, hasta dar su vida en testimonio de la religión de Jesucristo.

**INTENCION PARA ESTE MES**

**ORACION GOTIDIANA**

*El celo*

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial á fin de que en el corazón de los cristianos aumente más y más el ardor del celo apostólico.

**RESOLUCION APOSTOLICA**

Procuramos, discreta pero valerosamente, hacer bien á los que nos rodean.

**ORICIO DIVINO.**—Día 7.—Feria 6. De S. Basilio obispo y doctor. *Blanco. Doña.* Vísperas de la Natividad de la Santísima Virgen con. de S. Basilio.

**CUARENTA HORAS**

En San Miguel, continuarán las Cuarenta Horas, dedicadas á Nuestra Señora de la Salud; exposición á las seis y media; á las diez horas y la misa mayor; á las once concluirá la novena, la que se repetirá al anochecer después de los actos de coro y la reserva.

En Santa Cruz, empezarán las Cuarenta Horas, dedicadas á la Virgen del Buen Camino; exposición á las ocho; á las diez tercia y misa mayor. A las cinco de la tarde los actos de coro; á las siete rosario y novena con sermón por el P. Lopez, filipense y la reserva.

**CULTOS**

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jaime, al anochecer, la adoración de las cinco Llagas.

**CORTE DE MARÍA.**—En San Jaime, á la Virgen del Paig.

**DE LA CAPITAL**

**Sobre escalafones.**—Por la Dirección general se ha fijado un segundo plazo de dos meses para que los que se crean con derecho á figurar en los escalafones de Secretarios Administradores de Juntas provinciales de Beneficencia y cuerpo de aspirantes á dichas plazas presenten en la Dirección del ramo los documentos justificativos de sus derechos.

**De viaje.**—Entre los pasajeros que llegaron ayer á esta ciudad á bordo del vapor *Cataluña* figuraban el general D. Valeriano Weyler, el ingeniero D. Francisco Satorras, el veterinario D. Julian Mat, D. José León, D. Francisco Roselló, D. Antonio Gelabert y Joaquín Mir.

**Exámenes.**—En el Instituto Balear principiaron ayer por la mañana los exámenes sobre las asignaturas de Psicología, Lógica y Ética.

Esta mañana han tenido lugar los de Religión, primero y segundo curso; Latín y Castellano, primer curso, y Agricultura.

**Visita.**—El señor Alcalde accidental, acompañado del Comandante municipal, giró una rigurosa visita á los suburbios de esta ciudad con objeto de adoptar medidas contra los perros que andan sueltos por dichos sitios.

**Correos.**—La correspondencia de Barcelona recibida esta mañana por vía de Alcaldía se ha repartido á las diez.

**Desgracia.**—Ayer un vecino de Porreras que guiaba un carro de transporte, al cruzar la vía férrea en el camino denominado *Molino Negro*, fué arrollado con su vehículo por el tren ascendente de la mañana, matando al caballo y causando grandes desperfectos al carro. El conductor salió ileso.

**Multas.**—Ayer el Alcalde señor Abrines impuso varias multas á unos sujetos por infracción de las ordenanzas municipales.

Igualmente el Comandante de la guardia municipal impuso una multa de cinco pesetas á un vecino de la calle de Cerezo, por haberse negado á obedecer las disposiciones del cabo de dicho cuerpo señor Santandren.

**Un choque.**—Ayer tarde ocurrió uno entre dos carruajes en la calle de Llal, resultando uno de los vehículos con varios desperfectos de consideración. Los conductores se trabaron de palabras, pero un guardia municipal apaciguó la contienda que sin duda hubiera terminado de una manera fatal.

**Vacante.**—Lo está la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Manacor por renuncia de D. Juan Oliver Morro que la desempeñaba.

**Presupuestos.**—Para efectos de reclamación se hallan expuestos en las secretarías de los Ayuntamientos de Santa María y Ciudadela los respectivos presupuestos para el año 1901.

**Por falta de señas.**—En la estación telegráfica de esta ciudad se halla detenido un despacho dirigido á un tal señor Garrigas, sin más señas.

**Perros.**—En el depósito de Tirador había ayer por la mañana en observación 5 perros que se supone están atacados de hidrofobia.

Además había 11 cogidos en la vía pública por no llevar el correspondiente bozal, habiendo sido muertos otros 17, cuyos dueños no pasaron á recogerlos.

**Guardia civil.**—La de Santanyá notifica haber puesto á disposición del Juez municipal de la misma, á un sujeto presunto autor de haber agredido con una cuchilla á otro produciéndole una herida en la espalda.

**Hallazgo.**—En el cuartelillo de la guardia municipal se halla depositado un rosario, que fué encontrado en la vía pública.

**MASONES Y MASONIZANTES 14**

**CHARADA**

—¿Enseñanza libre? ¡primat que no la vean mis ojos (en una ocasión reciente decía á Gamazo Todo).

Con libertad de enseñanza, si te descuidas un poco, harás que coman los Curas y que ayunemos nosotros.

No se trata aquí de un par de *prima cuarta* de fósforos; es cuestión de vida ó muerte, Gamazo, no seas bobo.

Peino alguna *prima dos*, soy ya viejo, y reconozco que *tercia invertida* clero nos daría un gran trastorno.

¡Viva, pues, la libertad! ¡Lleuva libertad á chorros! Mas no para Curas, Fratiles ó Institutos religiosos.

A esa gente, no lo dudes, es preciso atarla corto, si no, adiós el comederio, y adiós nuestro monopolio.

Ya lo veis, los liberales son peores que el demonio, peores que *Lucifer*, como dijo Pio nono.

**SERVICIO Telegráfico**

(De EL ANCORÁ)

**Servicio internacional**

Madrid 5 á las 9 n.

El jueves marcha á Irún el marqués de Portago á establecer el servicio postal internacional.

Acerea de este particular se dice que Inglaterra ha reclamado por la sustracción de algunos valores. En los centros oficiales se niega esto último; pero el *Heraldo*, que es quien da la noticia, asegura ser cierto lo de la reclamación.

Resalta que la entrega de los valores se hacía á las empresas ferroviarias, no á la Administración de Correos.

**Registro**

Madrid 5 á las 9 n.

En dos puestos del Rastro, el inspector de policía señor Celaya ha practicado un minucioso registro con objeto de hallar un depósito de armas que una denuncia decía existían en los referidos puestos.

El señor Celaya no halló nada de lo que la denuncia especificaba.

**El tesoro escondido**

Madrid 5 á las 9 n.

Ante el Juzgado correspondiente ha declarado hoy el maestro de obras que presta sus servicios en el derribo de la casa de la calle de Embajadores, donde fué hallado el tesoro de que se ocupó la prensa.

Ha dicho que se enteró de lo ocurrido por el relato de los periódicos.

Afirmó que las alhajas que usa son las que siempre ha llevado.

Han declarado también varios obreros.

**Yankées y tagalos**

Madrid 5 á las 9 n.

Los filipinos han rechazado el armisticio que les fué propuesto por los yankées.

La lucha sigue con grandes éxitos para los indígenas.

Estos han tomado ocho pueblos á los norteamericanos, habiendo derrotado totalmente al general Hudson, el cual anda errante por las montañas.

Mindanao y las Visayas son completamente adicas á los filipinos, y los protegen dándoles todo género de facilidades para la lucha.

**Peticion de reforma tributaria**

Madrid 5 á las 9 n.

Una comisión del Círculo de la Unión Mercantil ha visitado al ministro de Hacienda para pedirle la reforma de los tributos.

Entre éstos se cuenta la supresión del timbre móvil en el recibí de las letras de cambio y referente á las renovaciones de préstamos cobrándolo por años; derogación absoluta de las disposiciones por las cuales se consideran como de procedencia extranjera las mercancías de Fernando Póo; prórroga de la validez de las cédulas hasta Diciembre y que se suprima el recargo del 20 por 100 por razón de alquileres de locales.

El señor Allendesalazar se mostró conforme en la supresión del

**D. Lorenzo Perosi SUS COMPOSICIONES SACRAS ORATORIOS**

	Ptas. Cta.
La Pasione de Cristo piano y canto	6'00
La Transfiguracione de Nuestro Seor Jesucristo, id.	6'00
La Resurreccion de Lazzaro, id.	7'00
Il Natale id.	7'00
La Resurreccion de Cristo id.	8'00
L'Entrata di Cristo in Gerusalem id.	7'00
La Strage degli Innocenti i.	7'00
In navitate de Nuestro Seor Jesucristo id.	2'50
Misa á tres voces id.	3'00
Id. de Requiem á tres voces id.	3'75
Confitebor tibi Domine id.	1'00
Misa. Te Deum Laudamus á dos voces.	2'50
Misa Pontificale á 3 voces.	3'75

Se encontrarán todas sus obras publicadas y que se publiquen contando esta Casa con un gran surtido de Música Religiosa. Ediciones económicas Peters Ricardi y otras. NOTA. Precios más económicos que en ninguna otra casa en toda clase de Música.

**Almacen CASA PERELLO**

UNION, 19, PALMA

Se sirven toda clase de pedidos sin recargo de Correo

timbre en las letras de cambio por el recibí y asimismo del 20 por 100.

Los comisionados salieren muy satisfechos del recibimiento que les dispensó el Ministro.

**Fallecimiento**

Madrid 5 á las 9 n.

Ha fallecido en Biarritz el duque de Osuna.

La Duquesa, que estaba ausente llegó á tiempo de recibir el último suspiro del enfermo.

**De Marruecos**

Madrid 5 á las 9 n.

El corresponsal del *Daily Mail* en Tánger, asegura que en breve saldrán para Paris varios moros con carácter oficial para tratar con M. Delcassé todo lo relativo al avance de las tropas francesas en el Tnat.

**El Sr. Dato**

Madrid 5 á las 10'30 n.

Mañana marchará el Sr. Dato á Santander para ir á incorporarse á la Corte, después de pasar una hora en Fraguas en compañía del alcalde de Madrid.

**Viaje regio**

Madrid 5 á las 10'30 n.

La Corte permanecerá en el Ferrol hasta el viernes y saldrá para pernoctar en Estaca de Varas, marchando el sábado con rumbo á Santander con objeto de fondear á la caída de la tarde.

**Bolsa**

Madrid 5 Septiembre.

4 p <sup>g</sup> perpetuo interior	73'70
4 p <sup>g</sup> perpetuo exterior	00'00
4 p <sup>g</sup> amortizable	82'25
Cubas (86)	87'55
Banco de España,	510 00
Tabacos.	411'50
Francos.	29'05
Londres	32'46

**COMERCIO**

ÚLTIMAS COTIZACIONES

	Palmá	DINERO
Crédito Balear		97'00
Fomento Agrícola		106'00
Ferro-carriles de Mallorca		43'00
Alumbrado por Gas.		57'00
Salinas de Ibiza.		215'00
Id. id. Obligaciones 6 p <sup>g</sup> .		104'00
Id. id. id. 5 p <sup>g</sup> .		101'00
Cambio Mallorquín.		4'00
Bonos municipales.		36'50
La Isla de Marítima		54'00
Banco de Préstamos.		00'00

**GUANO SANTA MARIA**

Colomina legítimo, garantizado, sin mezcla de ninguna otra sustancia, y la que se conoce de más utilidad y economía para abonar toda clase de terrenos por experiencia, y sin exponerlos á que queden esquilimados. Se despacha todos los días laborables de diez á una, calle del Obispo, núm. 11 y en la calle Allarritx, núm. 40. Almacén de vinos.

**Viaje de recreo**

A LAS

**MARAVILLOSAS CUEVAS DEL DRACH**

Y VISITA AL LAGO DE LOS FRANCESES descubierta por Mr. E. A. (1896) en el término de Manacor

IDA Y VUELTA EL MISMO DIA

Precios de entrada á las mismas

De una hasta cinco personas, 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento, 1'50 pesetas.

El guía de las Cuevas vive calle de Artá, número 31.—Manacor.

**ALQUILERES**

Una casa con todas las comodidades apetecibles junto á la Cartuja de Valdemosa.

Un segundo piso en la calle de la Soledad número 20.

Informarán Pelaires 105, porteria.

Se alquilan los terceros pisos derecha é izquierda de la calle de Colón, número 34. En la farmacia de 'San José', (Colón, 34), informarán.

**Fotografía**

Se alquila la aparroquianada galería de la calle de Colón que tiene su entrada en la de Enrich núm. 6.

Informarán Enrich, 6, 1.º

**OCASION**

GLORIAS DE LA IGLESIA ESPAÑOLA

tres tomos en 4.º mayor

encuadernados en buen estado

Precio 20 pesetas

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alouidia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (via Alouidia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 3 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, a las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Ramales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40 mañana, 4:25 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, a las 6:55 mañana, 1 y 5:25 (mixto hasta Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correo de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, Hora de salida, Hora de llegada. Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdeu, etc.

CASA PERELLÓ

PIANOS

GRAN MARCA ORTIZ ET CUSSO

TODOS A CUERDAS CRUZADAS

La primera y única fábrica española que ha presentado los mejores Pianos hasta el día habiendo sido reconocidos como tales por todos los mejores pianistas de la Corte, de la Península y de esta plaza y la que en lo positivo y responsabilidad ofrece más ventajas, asegurando todos los pianos.

Además los siguientes: Estela, Bernareggi, Charrier, Hardt. Toda persona que alquile uno de los citados pianos, por la cantidad que se estipule en 2, 3, ó 4 años, se le Regalará el mismo al vencimiento del contrato.—Precios económicos.

TAMBIEN SE ALQUILAN USADOS Y ARMONIUMS ARMONIUMS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS Se admiten pianos usados con nuevos

NOTA.—Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta dejarlos como nuevos.

MUSICA EN TODOS GÉNEROS Y EDICIONES CASA PERELLO Palma - Union, 19

LIBROS DE LANCE

que se hallan de venta en la librería de Guasp, Morey 6

- S. Augustini Opera omnia 11 tom. g. fol. 70 pesetas.
Scio Biblia Sacra 5 tom. fol. pasta 22'50 id.
Duhamei Biblia 2 tom. fol. perg. 5 id.

Música Religiosa

- TORRES.—Gran MISA FESTIVA sobre cantos eucarísticos, para grande orquesta y órgano; esta obra fué premiada en el Certamen Eucarístico de Valencia el año 1893 y estrenada en dicha Basilica el 25 de Noviembre del mismo año.
GOUNOD.—Tomo de Preludios y Fugas.—Célebre Gallia (Lamentación).—Misas en Do mayor, a 2 y 3 voces.—Célebre Misa de Santa Cecilia.

- WACHS.—La Capilla Católica para a monium ú órgano.
VILBAC.—12 Ofertorios originales para armonium ú órgano.
BERTINI.—Gran Método elemental, con encuadernación, 6 ptas.

Grandes existencias en la célebre Edición Peters. Métodos de piano y solfeo. Instrumentos de todas clases. —PRECIOS ECONOMICOS— ¡Novedades! siempre ¡Novedades! Almacen Martorell Jaime II, 103, Palma

NOTA.—Se admite cualquier encargo de los pueblos y se sirve con actividad.

Viuda de E. Banqué

Representación exclusiva en esta isla de los magníficos y arreditados

PIANOS CHASSAIGNE

Venta a plazos desde CUATRO DUROS mensuales en adelante.

Pianos económicos GUARRO ARMONIUMS E INSTRUMENTOS

banda y orquesta de acreditadas marcas. Música de todas clases y ediciones.

VENTA A PLAZOS sin entrada

NOTA: Se admiten pianos usados en cambio de nuevos.

COLON, 34.—PALMA

Placas del Corazón de Jesús



Bendeciré las casas en que la imagen de mi corazón sea expuesta y honrada. Las personas que propaguen esta devoción tendrán escrito su nombre en mi corazón y jamás será borrado de él.

Artísticamente ejecutadas en COLORES SOBRE METAL Y EN RELIEVO para puertas de casas y habitaciones.

PRECIOS

Una placa. Ptas. 1
100 , , 85
1000 , , 750

Por 1,40 se remite UNA PLACA DE MUESTRA POR CORREO FRANCA Y CERTIFICADA.

Los pedidos, acompañados de su importe, diríjanse a DON FÉLIX ROMERO y SARRACHAGA, CLAUDIO COELLO, número 52, MADRID

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas a sus parroquianos.

Se expenden a precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa de la casa «Vayreda.»

Objetos de Plata Meneses especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tales y ornamentos sagrados.

ORO

INTERESANTE

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

Servicios de la Compañía Transatlántica

DE BARCELONA

MES DE AGOSTO



Línea de Cuba-México

El día 17 de Agosto de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, saldrá el vapor CIUDAD DE CÁDIZ directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz saldrá el vapor CATALUNA, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, San Juan, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Filipinas

El 11 de Barcelona, el vapor ISLA DE LUZON, directamente para Port-Said, Aden, Suez, Colombo, Penang, Singapore, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea del Brasil-Pacífico

El 1 de Agosto de Vigo y el 7 de Cádiz, el vapor MEXICO, directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile) Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la Línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Fernando Poó

El 25 Septiembre de Barcelona y el 30 de Cádiz, saldrá el vapor X, para Fernando Poó con escala en Casablanca, Mazagán, y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.—Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

No se admite carga la víspera de la salida. Para más informes, acúdase a los agentes de la Compañía en Palma

PLAZA DE ANTONIO MAURA—NUM. 4

ANTI-ASMATICO PODEROSO. REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, etc.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben hasta las once de la mañana

á precios de tarifa